

台5萬兵力迎戰強颶「蘇力」

全島今停工停課 豪雨狂風恐釀重災

香港文匯報訊 綜合媒體消息：颶風「蘇力」逼近台灣，並帶來狂風暴雨。新北、台北、基隆、宜蘭、花蓮、桃園、新竹等縣市昨日下午紛紛停工停課，今日全台各縣市停止上班上課。而台灣軍方早於本周四晚已宣佈啟動「軍隊災害應變中心二級戒備」，規劃待命兵力計達4.7萬多人。此外，來往島內外的航班昨日下午起部分延後或取消；而金廈泉「小三通」客輪昨日中午起陸續停航，今日上午則全面停航。

被稱為「地表最強風暴」的「蘇力」颶風昨日逐漸逼近台灣本島，昨日下午5:30最新氣象消息稱，「蘇力」已降為中度颶風，但以時速23公里的速度，正從宜蘭東南方約300公里之海面上向台灣本島吹來，若軌跡不變，最快13日凌晨會從宜蘭登陸。

暴風圈籠罩整個台灣本島

「蘇力」造成的暴風圈早於昨日就已籠罩幾乎整個台灣本島，並帶來罕見的強風暴雨，由宜蘭、新北及東部地區陸續蔓延至中北部。氣象部門預報中心課長陳怡良指出，除台東將有豪大雨之外，全台的平地及山區都可能有超大豪雨，特別是嘉義以北及宜蘭地區，短時間就會降下驚人雨量。此外，「蘇力」的最近中心風速超過15級，北部、東北部和東部地區要防範強風的破壞力。

台灣氣象部門本周四發出「海陸雙警」，而台北「中央災害應變中心」早在本周四晚9點提升為「一級開設」。台灣地區領導人馬英九昨日上午視察時表示，「蘇力」恐將帶來非常大的雨量，各地方絕對不能掉以輕心，應注意土石流潛勢地區的預防性撤離。

隨著「蘇力」逼近並帶來狂風暴雨，東半部海域已出現6至8米高的浪頭，整個台灣社會也於昨日陸續進入「備戰」狀態，新北、台北、基隆、宜蘭、花蓮、桃園、新竹先後宣佈停工停課，蘇花公路也於下午停用。

多支先頭部隊進駐高危險區

而台灣軍方早於周四晚亦已宣佈啟動「軍隊災害應變中心二級戒備」，已規劃待命兵力計達4.7萬多人，S-70C直昇機3架、UH-1H直昇機10架、C-130運輸機1架等準備工作。為防止去年蘇拉颶風重創宜蘭的慘劇重演，台軍陸軍特種指揮部周四就已分派多支先頭部隊進駐宜蘭、花蓮、台東、桃園等地，並配備水陸兩用車、膠舟、中型戰術輪車、悍馬車、多功能工兵車、推土機、裝土機、救護車、挖土機等各式裝備，嚴防泥石流、洪水等災害。



台北市昨日以夜風雨增強，晚歸民眾不敵風雨，雨傘給強風吹翻。中央社



士兵協助花蓮榮光社區行動不便的居民撤離。中央社



桃園復興山區消防局救災人員整裝待命。中央社



台灣東北角海岸昨日下午浪頭越打越高，已可感受到強風的威力。中央社

部分港台航班因颶風受阻延

香港文匯報訊 (記者 陳錦燕) 受強颶風「蘇力」影響，多班來往香港至台北航班將取消及延後。國泰航空取消昨晚9時至今日下午2時來往香港至台北的大部分航班，另外，今天有4班經台北，分別來往香港至名古屋東京、福岡及首爾的航班亦會延後啟程。

港龍宣布取消昨晚6時至今日下午1時來往香港至台北的班機，今天來往香港至福州或溫州的班機亦會取消，但港龍由本港來往台中及高雄的航班則照常運作。而香港航空亦宣布，取消昨日及今日6班分別由香港來往台北、台中及福州之航班。航空公司提醒旅客出發前了解最新航班資訊，呼籲受影響旅客，考慮提早或延遲出發，並會豁免重新訂位。

51人閩客滯高雄

香港文匯報訊 (記者 傅龍金 福州報導) 超強颶風「蘇力」發威，陸客團行程受到影響。福建省康輝國際旅行社赴台遊負責人董山靜介紹目前康輝尚有20人的團剛好在高雄，由於12日晚高雄飛往福州的航班全部取消，只能暫留高雄。

福建中旅出境事務部總經理周曉明也表示，其在高雄尚有2個團51人，計劃13、14日搭乘華信航空的飛機往金門，再轉到廈門，不過廈門五通碼頭已於12日下午停航，回程恐怕會推遲。由於尚未收到航空公司取消航班的通知，13日廈門直飛高雄的兩個旅遊團仍會如期發團。

此外，受颶風影響，來往台灣境內外航班昨日下午起部分延後或取消。復興航空部分國際及兩岸航線昨日回程延後到今天，包括曼谷、新加坡、徐州、浦東及釜山。南方航空取消昨日廣州、桂林、上海、武漢及張家界往返桃園的航班。東方航空也取消兩班大陸往返台灣航班。

金廈泉「小三通」已於昨日中午起陸續停航，今日上午則全面停航，下午視實際狀況決定是否復航。連接台灣本島與各個離島的船運服務昨日下午陸續停航，近2,700名在東部蘭嶼及綠島的旅客趕回本島「避風頭」，另有2,000多名原定周末赴外島的旅客也被迫取消。

閩北浙南沿海嚴陣以待

由於「蘇力」離開台灣後，料13日將在閩北到浙南一帶登陸，因此大陸方面也嚴防「蘇力」。國家防總副總指揮、水利部部長陳雷表示，本周四已要求有關省市和相關部門做好防備，福建省當天啟動防颶風II級應急響應，浙江省也啟動III級應急響應，要求各地做好船隻進港、人員上岸等各項防禦準備工作。

「台灣爸爸」資助兩岸309孩子求學



劉竹承(左二)和他資助的孩子。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報導，國務院台辦常務副主任鄭立中10日會見了在大陸創業的台商劉竹承，以及由他資助的11名大陸學生。15年間，劉竹承已先後資助了309個分別來自兩岸的孩子。

今年70歲的劉竹承是一名在大陸投資創業的台商，1999年，在大陸經商的劉竹承從電視、報紙上看到有些孩子考上大學卻上不起學，看到這些，劉竹承的心裡特別難受。於是，他開始資助那些上不起學的孩子，一直持續到現在。

截至2013年6月，劉竹承已先後資助了309個孩子，其中100人來自台灣，209人來自大陸。大陸的孩子有小學生，也有研究生，由於劉竹承的企業主要集中在山東的濰坊和臨沂，所以資助的孩子也主要來自這兩個地區。

劉竹承資助的這些孩子都很爭氣，有的考上了北京大學，有的考上了清華大學，還有的考進了復旦大學，幾乎涵蓋大陸所有重點院校。

自己人遇困難能不幫嗎？

近年來，劉竹承和他資助的這些孩子們已經形成了一個特殊的溫馨大家庭，孩子們都管他叫「劉爸爸」。他說，不求孩子們將來報答他，唯一的願望就是希望孩子們能夠完成學業，做個對社會有用的人。

對於為什麼可以堅持15年？他表示，「這可能與我的個人經歷和性情有關，但更重要的一點是，我們都是中國人，有着血濃於水的親情，自己人遇到困難，能有不幫的道理嗎？」

蔡英文邀大陸學者談人民幣

香港文匯報訊 據中通社報導，民進黨前主席蔡英文創辦的「小英教育基金會」，昨日邀請兩位重量級大陸經濟學家談人民幣國際化。蔡英文表示，希望從專業角度更了解大陸。

稱盼從專業角度了解大陸

「小英教育基金會」當天邀請中國銀行首席經濟學家曹遠征及大陸對外經濟貿易大學金融學院院長丁志杰發表演說。

蔡英文表示，基金會本來就有一系列以經濟發展為主題的專題演講，除了台灣經濟發展新模式之外，也試圖用另一種專業演講，希望從專業角度更了解大陸。

她說，人民幣是大家都很關心的貨幣，希望台灣專業領域者能夠進一步了解。

當天的專題演講及座談，主題是「人民幣在未來國際貨幣體系的角色」，曹遠征就「人民幣國際化的緣起與發展」發表專題演講；丁志杰則就「中國大陸對外金融政策展望」發表引言報告。

不甘心兩岸議題被邊緣化

此次是蔡英文卸任民進黨主席後，第一次公開與陸方學者面對面互動。丁志杰表示，他是第一次訪問台灣，剛剛與蔡英文問候了，覺得她很可親。

輿論認為，在蘇、謝都「動起來」後，蔡在兩岸政策上已被排擠。此次主動與大陸學者互動，顯示她不會缺席兩岸的決心，更不甘心在兩岸議題上被邊緣化。

蔡英文表示，這場活動辦完之後會再評估未來是否繼續與大陸互動。至於有沒有訪問大陸的計劃？蔡英文說，現在沒有這個計劃。



蔡英文主動與大陸學者互動，顯示她不會缺席兩岸議題。資料圖片

粵警方遣返台灣殺人犯

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報導) 廣東警方再次向台灣警方遣送重要通緝犯。廣東省公安廳12日證實，7月11日，廣東公安機關將台灣殺人案件主要犯罪嫌疑人李×霖遣返回台。

廣東省公安廳相關負責人介紹，此前，據台灣警方向大陸公安機關通報稱，2012年12月，台灣桃園縣發生一起持槍強盜殺人命案，該案主要犯罪嫌疑人李×霖案發後潛逃至廣東藏匿活動。台灣警方請求大陸公安機關對李×霖實施緝捕並遣返回台處理。

李登輝完成椎動脈阻塞手術

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，李登輝上周因椎動脈阻塞到台北榮民總醫院住院，李辦主任王燕軍表示，在醫療小組評估後，決定接受建議，動手術裝椎動脈支架，手術在12日中午12時30分完成，歷時1小時30分。李辦新聞稿表示，手術過程順利，需住院觀察兩天，待情況穩定即可返家。

不服被評難吃 米粉商送千碗試吃

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣一款米粉被一美國網站評選為全球十大難吃泡麵第5位，米粉公司為表不滿，周四在臉書推出送米粉活動。

一名自稱為「泡麵專家」的美國男子Hans Lienesch於8日在個人網誌《拉麵評鑑》中選出「全球十大難吃泡麵」。其中台灣產的「南興新素食米粉」被評為難吃泡麵第5位，米粉被形容為「如萬聖節的蜘蛛網道具一樣」，引起廠商南興米粉廠不滿。

「不能因為外國人不習慣米粉口味，就將素食米粉列為難吃泡麵，這對廠商不公平。」老闆娘楊秀美認為評價有損金漆招牌，隨即在臉書舉辦免費吃米粉活動，讓首1000名在米粉廠臉書登記



廠商在臉書發動留言送米粉活動。網上圖片

的網友可免費獲米粉一碗。她希望由消費者來評理，讓網友品嚐後親自留言。

廠方負責人郭先生反駁：「老外不會泡！」他指出米粉因很吸水，故在泡麵要多加熱水，味道才會均衡。

綠營華山會獨缺「傻郭靖」

以兩岸議題為核心的民進黨「華山會議」接連登場，諸位大佬悉數出席，蘇蔡謝游一眾大腕各有高招。但是對於民進黨來說，這場華山會上不缺「黃老邪」也不缺「歐陽鋒」，缺的恰恰是一個老實木卻腳踏實地的「傻郭靖」。

說「2016太遠」的蔡英文，在2012敗選又失去黨主席位置後，媒體曝光度與發言權快速下滑，這是在不在其位不謀其政的政治現實。一年多來，蔡一直苦練內功努力維持行情，作為重出江湖的籌碼，儘管影響力減弱，但民間聲望甚至比現任黨魁蘇貞昌有過之而無不及。以「小英教育基金會」的名義舉辦專題會，邀請大陸專家赴台發表專題演講，便是蔡英文不甘寂寞的新動作。

現任黨魁蘇貞昌自接手黨主席以來，始終未在兩岸路線上做出明確表態，但很明顯地，他既想討好「獨派」的基本教義派，又不甘心放手讓謝長廷藉著更開放的大陸政策，再創造自己的政治第N春。連成立的「中國事務委員會」，實質還是應付選舉需要以及抗衡蔡謝，但是這種出於私心的小算盤，難保不會出現意料之外的筋脈逆轉而至前功盡棄。

綠營智庫未來事件交易所日前公佈「民共交流成功嗎？」的調查結果，顯示民眾認同謝長廷參訪深圳

成功的程度為68.8%，認同香港研討會成功的程度為61.4%。民意對謝長廷訪問大陸的支持度為63.5%，是民進黨主要政治人物當中最。

只可惜，謝系在黨內雖然仍有力量，謝的務實也值得稱道，但由於其政治聲望難與蘇、蔡兩人抗衡，無論是黨主席之爭抑或是出戰2016，謝長廷都難以擠進名單。在兩岸議題上獨闢蹊徑儘管可以為謝長廷再次積聚能量，但左右民進黨兩岸路線的可能性微乎其微。至於「光說不練」的黨內中生代，就如前「立委」郭正亮所言，「幾乎看不到接受主導兩岸議程的雄心壯志」。

華山過招，民進黨內不缺「高手」，只可惜胸中所裝不過是個人政治生命，勿論黨的前途，更勿論台灣前途。唯將大義裝於心中的「傻」郭靖，難覓其蹤，待「東邪西毒」一一老去退隱，民進黨以何容身江湖呢？

